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Віртуальна виставка



Вступ

• Внаслідок політики українізації, розпочатої в 20-х –
на початку 30-х років ХХ ст., українська культура ще 
зазнавала піднесення. Українська мова поширювалась не 
тільки в селі, а й у місті. Вона використовувалася в 
державному апараті, в галузі освіти, в художній і науково-
технічній літературі, в періодиці, в театральному мистецтві 
тощо. Поряд з українською розвивались також мови 
національних меншин. Однак період національного 
піднесення був нетривалим. Українізація з самого початку 
була політично й ідеологічно обмеженою. Уже наприкінці 
20-х років з'явився сигнал згортання українізації, а разом з 
нею і загального наступу на українську культуру.



Вступ (продовження)

• Так, у 1929 р. Центральний Виконавчий Комітет СРСР 
прийняв постанову, згідно з якою підприємства і установи 
центрального підпорядкування з Москвою і між собою 
мали спілкуватися російською мовою. Це призупинило 
опанування чиновниками української мови, а тих, хто нею 
спілкувався, називали націоналістами. Розгорталась 
боротьба проти "націоналістичних ухилів". М. Скрипник, 
який відповідав в уряді за освіту і підтримував 
українізацію, був звинувачений у створенні 
націоналістичної контрреволюційної організації і покінчив 
життя самогубством. Жертвами розправи стали й інші 
члени комісії з українізації.



• Після прийняття в квітні 1932 р. постанови ЦК ВКП(б) "Про 
перебудову літературно-художніх організацій" творчість митців 
підпадала під контроль партії за посередництвом Спілки 
радянських письменників. Основним творчим методом 
проголошувався соціалістичний реалізм. Уславлення ролі партії 
та її вождів стало головним завданням діячів культури. Чимало 
талановитих творів майстрів слова змушені були час від часу 
оспівувати більшовицький режим, залишаючи поза увагою 
насильницьку колективізацію, голодомор та страхіття репресій. 
Саме в цей час широко відомими стають імена поетів П. Тичини, 
М. Рильського, В. Сосюри, А. Малишка, М. Бажана, прозаїків 
А. Головка, Н. Рибака, П. Панча, Ю. Яновського та багатьох інших.

• Репресії 30-х років торкнулися близько 500 письменників і поетів. 
Не витримав переслідувань М. Хвильовий, загинув у таборах 
М. Зеров, був розстріляний Г. Косинка. Нищення молодої порослі 
представників української культури, літераторів і митців назвали 
"розстріляним відродженням". 

Вступ (продовження)



Влизько Олекса. 
Поезія. Проза / О. Влизько ; упоряд., передм. 

В. Поліщук. – Черкаси : Друк ПП Чабаненко, 2008. 
– 352 с.

Це третій збірник творів талановитого українського 
письменника Олекси Влизька (1908-1934), який 
виходить після його трагічної загибелі. До 
пропонованої книги включено значно більше 
поетичних творів Влизька, ніж було їх у збірках 
попередніх, а також подаються окремі прозові речі 
молодого письменника.



Золоті рядки української поезії: Розстріляне 
Відродження : зб. / уклад. О. В. Зав’язкін. –
Донецьк : ТОВ ВКФ "БАО", 2008. – 224 с.

Поетична збірка містить твори яскравих 
представників покоління 20-30-х рр.. ХХ ст.: 
В. Свідзинського, М. Драй-Хмари, М. Зерова, 
М. Семенка, М. Хвильового та ін.



Йогансен Майк.
Вибрані твори / М. Йогансен ; упоряд. 

Р. Мельників. – 2-е вид., доп. – К. : Смолоскип, 
2009. – 768 c.

Українському читачеві вперше надано можливість 
комплексно познайомитися з домінантними виявами 
багатогранного таланту літератора. До видання 
ввійшли кращі зразки поезії та прози, а також 
теоретичних студій письменника. Крім того, видання 
містить вичерпну бібліографію і стане в пригоді 
студентам, викладачам, широкому колу зацікавлених 
осіб. Може бути використане як посібник 
к школах і ВНЗ.



Полювання на "Вальдшнепа". Розсекречений 
Микола Хвильовий : наук.-докум. вид. 
/ упор. Ю. Шаповал ; передмов.: Ю. Шаповал, 
В. Панченко. – К. : Темпора, 2009. – 296 c.

Видання містить унікальні документи і матеріали ГПУ, 
що стосуються життя і творчості Миколи Хвильового 
(1893-1933). Книга розрахована на широке коло 
читачів.



Розстріляне Відродження. Поезія. Проза. 
Драма (за шкільною програмою); Біографічний 
нарис; Перелік основних творів; Критичний огляд; 
Література для додаткового користування; 
Термінологічний словник : хрестоматія / упоряд. : 
Ю. І. Хізова, В. В. Щоголева. – Х. : ТОРСІНГ ПЛЮС, 
2008. – 608 с.

Дана книга містить інформацію про окремих діячів 
періоду «Розстріляного Відродження», зокрема тих, 
чия творчість вивчається в курсі старшої школи за 
програмою для загальноосвітніх навчальних закладів.



Слабошпицький Михайло Федотович.
Веньямін літературної сім’ї. Олекса Влизько 

та інші : ревю / М. Слабошпицький. – К. : 
Ярославів Вал, 2008. – 288 с. : іл.

Прихід Олекси Влизько у поезію був тріумфальним. 
Його назвали надією української літератури, 
українським Рембо, українським Кіплінгом. Він був 
романтиком, мандрівником, містифікатором, 
футуристом. Автор проводить літературознавче 
дослідження поетичної спадщини молодого 
репресованого в двадцять шість мистця.



Українське розстріляне відродження : збірка 
вибраних творів / упоряд. В. В. Яременко. – К. : 
Молодь, 2004. – 399 с. – (До першоджерел! Ad 
fontes!).

До збірки увійшли вибоані твори Б. Антоненка-
Давидовича, І. Багряного, М. Йогансена, М. Ірчана, 
М. Івченка, Г. Косинки, В. Підмогильного та ін.. 
З огляду на те, що вперше твори друкувалися за 
різними прав описами, у збірці максимально 
збережено правопис оригіналу.



Хвильовий Микола.
Вибрані твори : зб. / М. Хвильовий; упоряд. 

тект., передм. та прим. О. В. Муслієнко. – Х. : 
Ранок, 2008. – 352 с.

Збірка містить такі твори Хвильового: «Кіт у чоботях», 
«Дорога й ластівка», «Я (Романтика)», «Арабески», 
«Мати», «Вальдшнепи» та ін.



Архів Розстріляного Відродження: матеріали 
архівно-слідчих справ українських письменників 
1920-1930-х років / упорядкув., передмов., прим., 
та ком. О. Л. Ушкалових. – К. : Смолоскип, 2010. –
456 с.

У цій книзі подано матеріали з архівно-слідчих справ 
семи українських письменників: Мечислава Гаска, 
Володимира Гжицького, Мирослава Ірчана, Якова 
Кальницького, Олекси Слісаренка, Івана Ткачука 
й Михайла Ялового, – які зберігаються в архівах 
Харкова. Вони стануть у пригоді історикам, 
літературознавцям, усім, кого цікавить культурне 
та політичне життя України першої половини 
ХХ століття.



Яновський Юрій Іванович.
Майстер корабля. Вершники 

/ Ю. І. Яновський. – Донецьк : БАО, 2008. – 352 с. : 
іл.

До книжки увійшли відомі твори Юрія Яновського. 
«Майстер корабля» – один з найоригінальніших 
творів періоду Розстріляного Відродження. Це 
романтичний пригодницький роман, у якому яскраво 
втілено тему подвигу, кохання, відданості дитячій 
мрії. Роман у новелах «Вершники» – широке епічне 
полотно, що повідає про трагічні події громадянської 
війни в Україні.
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